К ДЕКАДЕ КИРГИЗСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

## ДВА СПЕКТАКЛЯ

Постановке/музыкальной драмы «Ал-теперь мн и кыз» была первой серьезной про- Киргизии. ой сил для Киргизского драматического театра на пути его перехода в более пироким и совершенным формам мупироким и совершенным формам му-зыкально-драматического искусства.

тая девушка»). Руссвие вомпозиторы В. Власов в В. Фере при автивном участия киргизского вомпозитора Абдылаработники мекусств Киргизии, вырос-шие за последние годы, — режиссер Джетыкимаев, художник Айтиев, двработники mee

рижер Орозов

«Алтын Apana борьбу за коллективизацию зин, когда народ в ожесточенных схватода с контрреволюционным басмаче-ством прокладывал себе нуть к счаст-ливой комхозной закиточной жизни. Колхозиая иоловежь дании отряда добровольцев, преследую-щего банды басмачей. Во главе отря-да — любимен народа Джанар и его друг — русский рабочий Куанецов, присланный для помощи колхозаи. На гулянье проникает замаскированцый басмач Момуш, чтобы разведать об от-ряде красных. Когда гулянье закончираде красных. Когда гудяные закончилось, Момуш вместе с группой басмачой нападает на колхозных активисток — девушку Чинар в ее мэть —
и похищает их. Пленняц доставляют з
логерь басмачей, на доправиновют,
нетваают, но они остаются стойкими.
Мать Чинар убивают, а девушку уводит в себе бай.

левушкой — Алтын кыз.

В пвесе много ярких массовых сцен. Плобилые сифоннчески обработанных популярных народных мелодий делает ре близкой кыргизскому слушателю, а массовые пародные танцы, поставленые балегиейстером Н. Холфиным, привают спектаклю характер народного зредния.

Записа иншела недостатков, те ней еста иншела недостатков, те ней еста иншела педостатков, те ней еста иншела педоста инш

Образы героев «Алтын выз» живы действие, черсечур стущены местами и народе и сегодия, они напомивают о сероизме наших двей, о постовной представдяет большой интерес. В музыфатской помеща каргазскому народу ных деятелей искусств А. Малыбаева, 
во сторомы великого русского народа, компомуторов В. Власова и В. Ферер, 
воспитывают чувство патркотизма, обострают чувство блятельности и непрывоспитывают чувство патркотизма, обострают чувство блятельности и непрывори Джапара покажавает революцюнера-бойда, уверенно смотрящего двуки на поликта. Артист Къщгобоев в 
по пасности и восущеважности революцютак на поликта. Артист Къщгобоев 
почеть карактерной роди селятого — 
Берек-дувана высменявет релягвозное 
канжество и фалатическов суеверке

которым влежум. рчень характерпой роди «святого»— рез речку, горвые перевалы, базар и Бервк-дувана высменяет резвивозное ворота старинного китайского городка, — которые веками держали в плеку квр- ших художественным вкусом. с больсуст образ демушки-патилеске девушки-потриотки, каких г. ФРУНСЕ. сует образ

много среди свободных женщив

В истории киргизского народа страница, о которой нельзя вспомнить без чувства глубокого вознения. Это зыкавыю-драматического мехусства.
Поэт Джомарт Боконбаев написал втустовское восставие 1916 г. Шел для театра драму «Алтын кма» («Зодо-третва год випералистической войны для температической войны в Вызасов в В. Фере при активном уча-тив инреместо композитора Аблыва- об метородиев чиперии». Это был са Малдыбаева манисали к ней музын киридально долиозаторы подава-Малдыбаева написали и ней музы-еща один удар по народу, и без гого отники искусств Киргизии, вырос-достаторна было одной искры, чтобы в за последине годы, — режиссер народ, который тысячедетиями мечтал о народ, поторый тысячелетнями мечтал о свободе и вынашивал в сердце жажлу ищения за нищету и рабство, поднях кыз» показывает Искрой этой была кроть нескольких наянню в Кирги-

жертвой виргизов, ставших проводационной стычки с рательными отрядами. Из царскими ка-8830B, горных ущелий потянулись новетавиы. горных ущески поладу... вооруженные вак и чем мужественно подставляли и чем попало. CBOIO под штыби и пули солдат. Но, видя безуспешность борьбы, тысячи киргизов с насиженных мест и двинуснались с насиженных пись в Западный Китай,

Этот эпизод показан в музыкальной драме «Аджал ордуна» («Не смерть, а

**素用3用12**).

жазнър.
...Отбиваясь от царского карательного отряда, пол прикрытнем мужествевпых джигитов и во главе с любимдани
народа Искенфером и Григорием, толым
киргизских мужчив женции и детей киргизских мужчин, женщин и пробираются к китайской границе. провържите в нагам им гравице. На систеве — живописный пейзак осера иссыт-Куль. Солько в сердие покидает парод севое ройниу, свой прекрасный Иссык-Куль. Подик праматизма и сер-дечного горо спева произания с озером. Вст окончен путь. Измучениме динтельприбым отрях врасных, завязывает. Вот окончен путь. маж. себе бай.
Прибым отрях врасных, завязывает. Вот окончен путь. маж. себерались на прих бандитов, отрях повъдет в роту базаре китайского городка. Заесь, почув Тохгорбая в тот можент, когда цвяная добычу, шныряют вксплоататоры. За банда баскачей справляет обряд сваны мешок муки богатый мандария У Чей-фу бы бая с Чинпр. Басмачи захвачены покупает изодум демуму узуалку. Страдание народа в изгнатии разлечиельног его муншее сыны — геров, онн